Císařský Řím (31 př.n.l. - _________ n.l.)
1. Principát je forma vlády jednoho muže který si říká ________________ - což znamená __________________________

- byl zvolen lidovým shromážděním nebo jmenován senátem doživotně do všech důležitých úřadů včetně úřadu
________________ a ______________________ . Tento muž měl ______________ moc a opíral se hlavně o ___________ .

Ke stíhání svých odpůrců vydal zákon o ______________________________________________
2. Augustova samovláda (od r. ______ do r. ________ )

- Augustus, což znamená _______________ se snažil řešit všechny konflikty pokud možno mírovou cestou a 

- prosazoval tzv. pax Romana – neboli ____________  _____________ . Za jeho vlády docházelo k rozmachu ____________________________ což bylo nákladné . Docházelo také k _____________ úpadku společnosti, což vedlo Augusta 
k zavedení zákonů na ochranu rodiny. Znamenalo to že: ________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________________

monarchie znamená: __________________________________________________________________________

3. Augustovi nástupci:  (napište o každém nějaké informace)

Tiberius

Caligula

Claudius

Nero

4. Hospodářství v 1.stol.n.l.

Jaká byla situace na venkově?
Velkostatkáři přešli na jiný způsob hospodaření a začali _______________________________________________

pronajimatelé platili předem stanovené __________________ což byly ___________ nebo ___________________

lidem kteří si takto pronajímali půdu říkáme ______________ a způsobu hospodaření _______________________

Proč byl kolonát výhodnější než otrocká práce? Zdůvodněte. ___________________________________________

.____________________________________________________________________________________________

5. Adoptivní císaři (2.stol.)

jak v tomto systému vlády docházelo k výběru nástupce na trůnu římského císaře? __________________________

.____________________________________________________________________________________________

.____________________________________________________________________________________________

Řím se v této době dostal na ________________ své slávy. Byl pokládán za __________ tehdejšího světa .

(o každém z nich napište několik zajímavostí)

Traján

Hadrián

Marcus Aurelius

limes romanus je: ______________________________________________________________________________

Hadriánův val je: ______________________________________________________________________________

6. Krize Říma za principátu (3.století)

na začátku 3.stol. se stupňovaly útoky kmene _________________ . Byla to předzvěst velkého procesu, tzv. _______________ národů. Mezi vnitřní problémy říše patřilo: (armáda, daně, měna, obchod, řemesla – popište na druhé straně k jakým problémům docházelo)

K prohloubení krize přispělo i __________________________________ (vystřídalo se jich asi 30 během 50 let)

Císařům tohoto období říkáme __________________________________
